
SONDAGE 
Regard des Français sur la crise de la 

NUPES et l’avenir de la gauche

18 au 20 octobre 2023 Echantillon : 1580 personnes



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point auprès d’un échantillon de 1 580 personnes représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. Parmi elles, 1 353 répondants ont exprimé une intention de vote. 
L'échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d'âge, de catégorie 
socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence. 

L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique (données INSEE) et d’un redressement politique sur 
la base de la reconstitution des votes suivants : premier tour de la Présidentielle 2022 et Européennes 2019.

Après redressement et pondération en fonction des variables socio-démographiques, des votes antérieurs du 1er 
tour de la Présidentielle 2022, des Européennes 2019 et de la probabilité de vote, l'effectif utile est de 1117 
personnes.

Questionnaire auto-administré en ligne sur le panel propriétaire de Cluster 17.

Interviews réalisées du 18 au 20 octobre 2023.   

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche prochain, pour qui 
voteriez-vous ?

QUESTIONNAIRE -SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA 
GAUCHE

Nathalie ARTHAUD
Fabien ROUSSEL

Emmanuel MACRON
Jean LASSALLE
Marine LE PEN
Éric ZEMMOUR

Jean-Luc MÉLENCHON
Anne HIDALGO
Yannick JADOT

Valérie PÉCRESSE
Philippe POUTOU

Nicolas DUPONT-AIGNAN
Vote blanc et nul

Abstention



QUESTIONNAIRE -SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA 
GAUCHE
Êtes-vous inscrit sur les listes électorales ?

1.Oui

2.Non

Si le 1er tour de l'élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche prochain et sur une 
échelle de 0 à 10, quelle serait la probabilité pour que vous alliez voter ? (0 : Tout à fait sûr de ne pas voter, 
10 : Tout à fait sûr de voter)



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous 
souhaitez les voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

QUESTIONNAIRE -SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA 
GAUCHE

Jean-Luc Mélenchon

François Ruffin

Fabien Roussel

Bernard Cazeneuve

Jordan Bardella

Gabriel Attal

Gérald Darmanin

Edouard Philippe

Marine Le Pen

Marion Maréchal

Eric Zemmour



Parmi les personnalités politiques suivantes, laquelle représente le mieux la gauche 
selon vous ?

QUESTIONNAIRE -SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA 
GAUCHE

Olivier Faure
Bernard Cazeneuve

Yannick Jadot
Jean-Luc Mélenchon

François Ruffin
Sandrine Rousseau

Fabien Roussel
Gabriel Attal

Elisabeth Borne
Clémentine Autain

Carole Delga



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très défavorable à l’alliance de la NUPES, 
c’est-à-dire au fait que les partis de gauche (La France insoumise, le Parti Socialiste, le Parti Communiste et 
Europe-Ecologie les Verts) soient unis sur le plan électoral et politique ?

QUESTIONNAIRE -SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA 
GAUCHE

Concernant le bilan politique de la NUPES, diriez-vous qu’il est :

Le Parti Communiste Français dirigé par Fabien Roussel a annoncé sa mise en retrait de la NUPES estimant qu’elle « était 
une impasse ». Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt en désaccord, tout à fait en désaccord avec cette 
décision ?

Très favorable
Plutôt favorable

Plutôt défavorable
Très défavorable

Je ne sais pas

Tout à fait positif
Plutôt positif
Plutôt négatif

Tout à fait négatif

Je ne sais pas

Tout à fait d’accord Plutôt en désaccord

Plutôt d’accord Tout à fait en désaccord

Je ne sais pas



Redressement

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Sexe Brut Redressé
Hommes 49,3% 48,0%
Femmes 50,7% 52,0%

Age Brut Redressé
18-24 ans 6,7% 9,1%
25-34 ans 11,6% 13,1%
35-49 ans 26,4% 25,2%
50-64 ans 25,2% 24,3%
65-74 ans 20,0% 18,2%

75 ans et plus 10,1% 10,1%

Catégorie socio-
professionnelle de l’individu Brut Redressé

Agriculteurs 0,4% 0,6%
Artisans, commerçants, chefs 

d’entreprise 5,0% 4,0%

Cadres et professions 
intellectuelles supérieures 13,8% 9,1%

Professions intermédiaires 20,0% 16,1%
Employés 13,5% 18,1%
Ouvriers 6,4% 12,1%
Retraités 32,7% 25,9%

Autres Inactifs 8,1% 14,1%

Région Redressé
Auvergne-Rhône Alpes 11,8% 12,1%

Bourgogne Franche Comté 3,2% 4,0%
Bretagne 5,0% 5,0%

Centre-Val de loire 3,4% 4,0%
Corse 0,6% 0,3%

Français établis hors de France 1,9% 2,0%

Grand Est 6,7% 8,1%
Outre mer 0,8% 1,1%

Hauts de France 7,3% 9,1%
Ile de France 24,1% 17,3%
Normandie 3,9% 5,0%

Nouvelle-Aquitaine 9,8% 9,1%
Occitanie 9,1% 9,1%

Pays de la loire 3,7% 6,1%

Provence-Alpes-Côte d'Azur 8,7% 7,8%

Catégorie d’agglomération Brut Redressé

< 3000 hab 23,9% 30,0%
3000 à 9999 hab 18,7% 20,0%

10000 à 29999 hab 17,3% 18,0%
30000 à 99999 hab 20,0% 17,0%

> 100 000 hab 20,1% 15,0%



Redressement

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

1er  tour de la présidentielle 2022 Brut Redressé
Anne Hidalgo 1,7% 1,8%

Emmanuel Macron 25,3% 27,8%
Eric Zemmour 9,8% 7,1%

Fabien Roussel 3,6% 2,2%
Jean Lassalle 3,4% 3,1%

Jean-Luc Mélenchon 22,0% 22,0%
Marine Le Pen 19,7% 23,1%

Nathalie Arthaud 0,4% 0,6%
Nicolas Dupont Aignan 3,0% 2,2%

Philippe Poutou 0,8% 0,8%
Valérie Pécresse 5,3% 4,8%

Yannick Jadot 4,9% 4,4%

% Effectif
Abstention, Blanc, nuls , non inscrits 13,8% 218

NSP 0,4% 7

Elections européennes de 2019 Brut Redressé
Autre (veuillez préciser) 4,5% 0,9%

Une liste "Ensemble pour le Frexit" menée par François 
Asselineau 1,5% 1,2%

Une liste Alliance Jaune (AJ) menée par Francis Lalanne 0,1% 0,5%
Une liste Debout la France (DLF) menée par Nicolas Dupont-

Aignan 2,8% 3,5%

Une liste du Parti Animaliste (PA) menée par Hélène Thouy 1,6% 2,2%

Une liste Europe Ecologie les Verts (EELV) menée par Yannick 
Jadot 15,7% 13,5%

Une liste France Insoumise (FI) menée par Manon Aubry 8,7% 6,3%
Une liste Générations (G's) menée par Benoit Hamon 1,9% 3,3%
Une liste La République en marche (LREM) menée par 

Nathalie Loiseau 18,9% 22,4%

Une liste Les Patriotes (LP) menée par Florian Philippot 0,4% 0,6%
Une liste Les Républicains (LR) menée par François-Xavier 

Bellamy 9,8% 8,5%

Une liste Lutte Ouvrière (LO) menée par Nathalie Arthaud 0,8% 0,8%

Une liste Parti Communiste (PCF) menée par Ian Brossat 2,5% 2,5%

Une liste Place Publique- Parti Socialiste (PS) menée par 
Raphaël Glucksmann 8,2% 6,2%

Une liste Rassemblement National (RN) menée par Jordan 
Bardella 20,5% 23,3%

Une liste Union des Démocrates et des Indépendants (UDI) 
menée par Jean-Christophe Lagarde 1,8% 2,5%

Une liste Urgence Ecologie (UE) menée par Dominique Bourg 0,4% 1,8%

% Effectif
Abstention, Blanc, nuls , non inscrits 23,2% 367

NSP 1,3% 20



Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu 
dimanche prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

ITV Brut Redressé
Nathalie ARTHAUD 0,6% 0,4%

Fabien ROUSSEL 4,8% 5,0%
Emmanuel MACRON 23,6% 24,7%

Jean LASSALLE 2,3% 2,4%
Marine LE PEN 24,4% 29,7%
Éric ZEMMOUR 9,2% 6,7%

Jean-Luc MÉLENCHON 19,5% 17,7%
Anne HIDALGO 1,5% 1,8%
Yannick JADOT 6,2% 4,9%

Valérie PÉCRESSE 3,7% 3,4%
Philippe POUTOU 0,6% 0,3%

Nicolas DUPONT-AIGNAN 3,6% 3,1%



SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE
Calcul participation

Probabilité de participation déclarée * Poids

Les individus non inscrits et ceux déclarant vouloir s'abstenir ou voter blanc à l'élection 
présidentielle ont une probabilité de participation de 0.

Probabilité de participation déclarée Fréquence

100% 64,4%
90% 6,4%
80% 2,4%
70% 1,4%
60% 1,2%
50% 1,0%
40% 0,4%
30% 0,1%
20% 0,4%
10% 0,3%
0% 22,0%



Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche prochain, 
pour qui voteriez-vous ?

Vous vous abstiendriez, voterez blanc ou nul (population des inscrits) 

Êtes-vous inscrit sur les listes électorales françaises? 

Si le 1er tour de l'élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche prochain 
et sur une échelle de 0 à 10, quelle serait la probabilité pour que vous alliez voter ? (0: Tout à 
fait sûr de ne pas voter, 10: Tout à fait sûr de voter)

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Brut 13,8%
NSP 0,4%

NSP
Brut 0,0%

Redressé 0,0%

NSP

Brut 0,0%

Redressé 0,0%



SYNTHESE
La gauche recule, le RN avance

• Si l’on revotait, Marine Le Pen serait en tête

Nous avons demandé aux Français leur intention de vote si avait lieu le 1er tour de l’élection présidentielle, avec la 
même offre politique qu’en 2022. Marine Le Pen en sortirait grande gagnante avec 29,5% d’intentions de vote, une 
progression de 6 points. Jean-Luc Mélenchon voit lui son socle s’éroder et perd 5 points, à 17,5%. Emmanuel 
Macron perdrait lui 3 points, mais serait aisément qualifié au second tour avec 24,5%.

La progression de Marine Le Pen s’effectue principalement sur son socle d’électeurs populaires, sociaux et 
conservateurs. Mais également dans la droite identitaire, au détriment d’Éric Zemmour et de Valérie Pécresse. La 
candidate LR serait en recul à 3,5%. Symbole de la pénétration du RN au sein de l’électorat traditionnel de la droite 
et de la crise des LR, Marine Le Pen arriverait 2e derrière Emmanuel Macron chez les Libéraux avec 20% d’électeurs 
dans ce cluster phare de la droite, qui avait voté à 60% pour François Fillon en 2017.

Le recul de Jean-Luc Mélenchon s’observe au sein des groupes de gauche modérée qui s’était portée sur sa 
candidature dans les dernières heures de la campagne, dans un réflexe de vote utile et de barrage à Marine Le Pen. 
Dès lors, l’insoumis retrouve un socle plus restreint mais tout de même relativement élevé, à 17,5%. L’offre 
politique à gauche telle qu’elle était proposée en avril 2022 demeure trop faible pour concurrencer Jean-Luc 
Mélenchon, en particulier dans le cœur de l’électorat de gauche traditionnel.

La tripartition de la vie politique produit donc, pour l’instant, une relative stabilité. Le Président de la République, 
malgré les remous du début de son second quinquennat, conserve un niveau électoral assez proche de celui de 
2017 et de 2022. Le sentiment que sa politique se « droitise » a tout de même des effets sur son électorat de centre 
gauche. Il accuse une perte de 10 points chez les Sociaux-Démocrates. Parallèlement, dans cette configuration 
politique, le Président bénéficierait des suffrages d’un électeur sur cinq de Valérie Pécresse.

 



• Marine Le Pen et Gabriel Attal, personnalités les plus attendues par les Français

Marine Le Pen ne dispose pas seulement d’une assise électorale solide, elle recueille une véritable popularité dans 
l’opinion. 40% des sondés souhaitent ainsi qu’elle joue « un rôle important dans les mois et les années à venir ». 
Pas de lassitude donc au sein de son électorat même si son « dauphin », Jordan Bardella jouit également d’une 
belle côte d’avenir : 34% des sondés souhaitent qu’il prenne plus de responsabilités dans les prochaines années. 

Marine Le Pen est en tête de classement, devant un nouveau prétendant, Gabriel Attal. Le ministre de l’Education 
nationale assoit sa popularité dans l’électorat. 39% des sondés souhaitent le voir jouer « un rôle important » dans la 
période à venir. Au sein de la majorité présidentielle, il devance Edouard Philippe, cité par 36% des Français 
interrogés.

A gauche, François Ruffin, Fabien Roussel et Jean-Luc Mélenchon forment le trio de tête. 32% des sondés 
souhaitent que le député de la Somme prenne plus de poids à l’avenir (dont 12% tout à fait). Premier à gauche, 
François Ruffin s’impose un peu plus dans l’opinion comme un successeur potentiel de Jean-Luc Mélenchon. C’est 
au sein du même segment électoral, celui de la gauche rupturiste, que l’ancien journaliste séduit le plus, tout en 
disposant d’une meilleure image dans la gauche modérée.

• Jean-Luc Mélenchon maintient son leadership à gauche

Toutefois lorsqu’on interroge les Français sur la personnalité qui représente le mieux la gauche aujourd’hui, Jean-
Luc Mélenchon devance d’une courte tête son potentiel « dauphin ». Le triple candidat à la présidentielle est cité 
par 20% des Français. C’est au sein des clusters qui forment le noyau dur de sa coalition électorale que Jean-Luc 
Mélenchon fait le plein de popularité. La « fidélité » de cet électoral radical permet à Jean-Luc Mélenchon de 
maintenir son leadership sur la gauche. 

François Ruffin, 3e du classement avec 17% dispose également d’une bonne côte dans l’électorat de gauche et 
dans des clusters modérés comme les Sociaux-Républicains et les Apolitiques.



Fabien Roussel est 2e de ce classement, intercalé entre les deux insoumis. Le leader du Parti Communiste recueille 
le soutien de 19% de Français. Sa popularité est plus problématique en termes de perspectives électorales car elle 
se trouve surtout à droite de l’électorat. Il est ainsi plébiscité par 26% des électeurs se positionnant à droite, 23% 
des électeurs du centre et 13% des électeurs de gauche.

En somme, c’est la dispersion des « voix » au sein des électeurs de gauche modérée qui assure la prospérité de 
Jean-Luc Mélenchon qui fait le plein au sein de la gauche radicale. 

• La NUPES rejetée par les Français

Les conséquences des conflits qui traversent les partis composant la NUPES ces derniers jours sont profondes 
dans l’opinion. L’alliance est fortement rejetée par une majorité de sondés. 63% des Français interrogés sont 
défavorables à cette union, dont 50% « très défavorables ». A gauche, le rejet est plus nuancé : 36% des électeurs 
de gauche se disent défavorables, et même 25% « très défavorables », symbolisant la crispation provoquée 
aujourd’hui par cette coalition au sein même de son électorat potentiel.

Le bilan de la NUPES est lui aussi jugé très durement : 73% des sondés estiment qu’il est négatif, dont 55% 
estiment même qu’il est « tout à fait » négatif. Le constat n’est guère plus réjouissant à gauche : 44% des électeurs 
de gauche jugent le bilan de la NUPES globalement négatif. 

Dans ce contexte, la décision du Parti Communiste Français de se mettre en retrait de la NUPES est largement 
approuvée par l’opinion : 69% sont d’accord avec le parti dirigé par Fabien Roussel. La décision divise davantage la 
gauche, avec une moitié qui approuve la mise en retrait du PCF et l’autre moitié qui la désapprouve. 

Les problèmes de la NUPES sont ainsi résumés : elle fédère contre elle une très large majorité de l’opinion et divise 
son propre électorat potentiel en deux moitiés quasiment équivalentes.



Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche 
prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

0,5% 0,5%
5%

17,5%

2%
5%

24,5%

3% 3,5% 3%

29,5%

6,5%



Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche 
prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Nathalie 
ARTHAUD

Philippe 
POUTOU

Fabien 
ROUSSEL

Jean-Luc 
MÉLENCHON

Anne 
HIDALGO

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Jean 
LASSALLE

Valérie 
PÉCRESSE

Marine LE 
PEN

Éric 
ZEMMOUR

Nicolas 
DUPONT-
AIGNAN

Les Multiculturalistes 1% 0% 1% 83% 3% 11% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Les Sociaux-démocrates 0% 0% 5% 17% 2% 32% 39% 0% 0% 2% 3% 0%

Les Progressistes 0% 0% 2% 20% 3% 21% 55% 0% 0% 0% 0% 0%
Les Solidaires 1% 2% 2% 66% 9% 10% 0% 2% 2% 2% 0% 5%
Les Centristes 0% 0% 4% 4% 0% 1% 83% 2% 1% 0% 1% 4%
Les Révoltés 1% 0% 3% 82% 0% 0% 0% 0% 0% 14% 0% 0%

Les Apolitiques 0% 0% 7% 31% 9% 2% 38% 2% 2% 4% 3% 3%
Les Sociaux-républicains 0% 1% 13% 6% 1% 6% 32% 11% 6% 15% 8% 1%

Les Ecléctiques 0% 0% 2% 4% 0% 4% 71% 2% 0% 15% 0% 3%
Les Conservateurs 0% 0% 4% 0% 4% 1% 23% 4% 20% 34% 6% 4%

les Libéraux 0% 0% 0% 1% 0% 0% 48% 1% 12% 20% 16% 2%
Les Réfractaires 0% 3% 5% 8% 0% 7% 8% 1% 4% 59% 0% 4%

Les Eurosceptiques 0% 0% 2% 5% 0% 0% 13% 0% 0% 73% 6% 2%
Les Sociaux-patriotes 1% 0% 15% 1% 0% 0% 3% 1% 0% 63% 8% 8%

Les Anti-assistanat 0% 0% 1% 0% 0% 0% 33% 5% 1% 48% 7% 5%
Les Identitaires 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 4% 2% 62% 26% 3%

Global 0,5% 0,5% 5% 17,5% 2% 5% 24,5% 3% 3,5% 29,5% 6,5% 3%



Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche 
prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Vote P22 Nathalie 
ARTHAUD

Philippe 
POUTOU

Fabien 
ROUSSEL

Jean-Luc 
MÉLENCHON

Anne 
HIDALGO

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Jean 
LASSALLE

Valérie 
PÉCRESSE

Marine LE 
PEN

Éric 
ZEMMOUR

Nicolas 
DUPONT-
AIGNAN

Emmanuel Macron 0% 0% 1% 1% 0% 1% 83% 0% 2% 9% 2% 0%
Eric Zemmour 0% 0% 0% 1% 0% 0% 9% 0% 0% 20% 70% 1%

Jean-Luc Mélenchon 1% 1% 5% 77% 3% 4% 4% 0% 0% 2% 1% 2%
Marine Le Pen 0% 0% 1% 4% 0% 0% 3% 2% 0% 85% 2% 2%

Valérie Pécresse 0% 0% 6% 1% 0% 0% 21% 3% 56% 4% 5% 4%
Yannick Jadot 0% 1% 7% 5% 0% 73% 8% 0% 0% 0% 0% 6%

Vote E19
EELV 1% 1% 5% 50% 3% 24% 10% 0% 0% 6% 0% 1%

LFI 1% 2% 1% 93% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0%
LREM 0% 0% 2% 2% 2% 3% 85% 1% 2% 3% 2% 0%

LR 0% 0% 0% 3% 0% 0% 24% 3% 30% 19% 18% 2%
PS 0% 0% 17% 21% 14% 19% 22% 1% 1% 4% 0% 0%
RN 1% 1% 0% 3% 0% 0% 4% 1% 1% 72% 16% 0%

Vote L22
NUPES 1% 1% 7% 63% 7% 16% 3% 0% 0% 2% 1% 1%

MAJ 0% 0% 2% 3% 0% 2% 83% 0% 4% 3% 2% 2%
RN 1% 1% 1% 1% 0% 0% 4% 4% 0% 80% 7% 1%

LR-UDI 0% 0% 6% 1% 0% 0% 25% 10% 29% 15% 13% 1%
Reconquête 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 0% 0% 16% 76% 1%

Global 0,5% 0,5% 5% 17,5% 2% 5% 24,5% 3% 3,5% 29,5% 6,5% 3%



Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche 
prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Tranche d'âge Nathalie 
ARTHAUD

Philippe 
POUTOU

Fabien 
ROUSSEL

Jean-Luc 
MÉLENCHON

Anne 
HIDALGO

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Jean 
LASSALLE

Valérie 
PÉCRESSE

Marine LE 
PEN

Éric 
ZEMMOUR

Nicolas 
DUPONT-
AIGNAN

18-24 ans 0% 0% 9% 46% 2% 3% 19% 2% 1% 15% 3% 0%
25-34 ans 0% 0% 2% 24% 7% 7% 21% 5% 1% 22% 8% 3%
35-49 ans 0% 0% 4% 9% 0% 5% 22% 2% 4% 42% 8% 4%
50-64 ans 1% 1% 3% 13% 2% 7% 17% 2% 1% 43% 6% 5%
65-74 ans 2% 1% 10% 8% 1% 4% 34% 4% 4% 23% 7% 2%
75 ans et + 0% 0% 5% 11% 1% 2% 48% 2% 10% 13% 5% 5%

CSP
Agriculteurs et travailleurs 

indépendants 0% 0% 0% 9% 0% 1% 33% 0% 2% 40% 12% 3%

Cadres et professions 
intellectuelles 0% 0% 3% 22% 2% 13% 33% 4% 4% 7% 6% 7%

Professions intermédiaires 1% 0% 5% 20% 10% 7% 25% 2% 2% 20% 8% 1%
Employés 0% 1% 4% 16% 0% 2% 16% 5% 3% 46% 4% 2%
Ouvriers 0% 0% 8% 6% 3% 1% 9% 3% 5% 51% 12% 3%
Retraités 1% 0% 6% 12% 1% 5% 34% 3% 3% 24% 5% 6%

Autres inactifs 0% 0% 8% 34% 0% 4% 17% 2% 2% 30% 2% 1%
Global 0,5% 0,5% 5% 17,5% 2% 5% 24,5% 3% 3,5% 29,5% 6,5% 3%



Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche 
prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Niveau de diplôme Nathalie 
ARTHAUD

Philippe 
POUTOU

Fabien 
ROUSSEL

Jean-Luc 
MÉLENCHON

Anne 
HIDALGO

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Jean 
LASSALLE

Valérie 
PÉCRESSE

Marine LE 
PEN

Éric 
ZEMMOUR

Nicolas 
DUPONT-
AIGNAN

Inf. au bac 0% 1% 6% 10% 0% 1% 20% 0% 0% 54% 6% 2%
Bac 0% 0% 11% 16% 0% 4% 17% 4% 4% 34% 7% 3%

Bac+2 1% 0% 2% 12% 5% 4% 21% 3% 3% 37% 7% 4%
Bac+3/4 1% 0% 4% 21% 2% 6% 26% 3% 4% 24% 6% 2%

Bac+5 et plus 0% 0% 2% 24% 4% 8% 33% 3% 4% 12% 6% 5%
Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 2% 0% 8% 27% 0% 5% 20% 2% 2% 31% 2% 1%
Entre 1000 et 1500 euros 0% 0% 7% 23% 0% 0% 13% 0% 3% 39% 9% 5%
Entre 1500 et 2000 euros 0% 1% 5% 15% 0% 4% 14% 8% 4% 42% 4% 2%
Entre 2000 et 3000 euros 1% 0% 2% 17% 5% 9% 27% 1% 2% 25% 7% 3%
Entre 3000 et 5000 euros 0% 0% 3% 12% 6% 4% 35% 2% 3% 22% 9% 4%

Plus de 5000 euros 0% 0% 2% 6% 1% 6% 45% 2% 7% 13% 10% 7%
Global 0,5% 0,5% 5% 17,5% 2% 5% 24,5% 3% 3,5% 29,5% 6,5% 3%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Personnalités Global

Jean-Luc Mélenchon 24%

François Ruffin 32%

Fabien Roussel 28%

Bernard Cazeneuve 19%

Gabriel Attal 39%

Edouard Philippe 36%

Gérald Darmanin 31%

Jordan Bardella 34%

Marine Le Pen 40%

Marion Maréchal 29%

Eric Zemmour 21%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Jean-Luc Mélenchon

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout Sans Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 64% 22% 12% 2% 1% 85% 14%
Les Sociaux-démocrates 9% 31% 27% 34% 0% 40% 60%

Les Progressistes 11% 29% 22% 38% 0% 40% 60%
Les Solidaires 36% 44% 12% 8% 0% 80% 20%
Les Centristes 0% 8% 19% 73% 0% 8% 92%
Les Révoltés 51% 8% 28% 14% 0% 59% 41%

Les Apolitiques 9% 1% 39% 40% 12% 10% 78%
Les Sociaux-républicains 6% 3% 13% 77% 1% 9% 90%

Les Ecléctiques 2% 5% 30% 62% 0% 8% 92%
Les Conservateurs 2% 2% 10% 86% 0% 4% 96%

les Libéraux 0% 1% 15% 84% 0% 1% 99%
Les Réfractaires 5% 10% 0% 74% 12% 15% 74%

Les Eurosceptiques 11% 24% 0% 59% 6% 34% 59%
Les Sociaux-patriotes 4% 16% 1% 79% 0% 20% 80%

Les Anti-assistanat 0% 0% 2% 98% 0% 0% 100%
Les Identitaires 2% 1% 12% 85% 0% 3% 97%

Global 12% 12% 13% 61% 2% 24% 74%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Jean-Luc Mélenchon

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 1% 7% 20% 72% 0% 8% 92%
Eric Zemmour 0% 5% 7% 87% 0% 5% 95%

Jean-Luc Mélenchon 55% 30% 5% 9% 1% 85% 14%
Marine Le Pen 3% 11% 4% 80% 1% 14% 85%

Valérie Pécresse 0% 3% 18% 80% 0% 3% 97%
Yannick Jadot 10% 19% 33% 37% 0% 29% 71%

Abstention 4% 7% 16% 67% 7% 11% 83%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 71% 21% 5% 2% 1% 92% 7%
A gauche 41% 21% 11% 26% 1% 62% 37%

Plutôt à gauche 7% 14% 25% 54% 0% 21% 79%
Total Gauche 32% 19% 15% 33% 0% 51% 48%

Au centre 2% 20% 18% 60% 0% 22% 78%
Plutôt à droite 1% 4% 15% 80% 0% 5% 95%

A droite 0% 4% 13% 82% 1% 4% 95%
Très à droite 2% 8% 5% 85% 0% 10% 90%
Total Droite 1% 5% 11% 82% 1% 6% 93%

Ni à droite, ni à gauche 3% 8% 11% 71% 7% 11% 82%
Global 12% 12% 13% 61% 2% 24% 74%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

François Ruffin

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout Sans Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 38% 40% 12% 1% 9% 78% 13%
Les Sociaux-démocrates 20% 34% 31% 10% 5% 54% 41%

Les Progressistes 16% 16% 39% 14% 16% 31% 52%
Les Solidaires 44% 33% 13% 2% 8% 77% 15%
Les Centristes 2% 23% 36% 30% 7% 26% 67%
Les Révoltés 21% 18% 0% 48% 12% 40% 48%

Les Apolitiques 7% 29% 10% 27% 27% 36% 37%
Les Sociaux-républicains 12% 26% 18% 18% 26% 38% 36%

Les Ecléctiques 1% 13% 20% 27% 38% 15% 47%
Les Conservateurs 6% 22% 17% 53% 3% 27% 70%

les Libéraux 0% 15% 34% 42% 9% 15% 76%
Les Réfractaires 4% 7% 15% 52% 22% 11% 67%

Les Eurosceptiques 5% 19% 10% 63% 2% 24% 74%
Les Sociaux-patriotes 15% 15% 25% 34% 10% 30% 60%

Les Anti-assistanat 7% 3% 13% 51% 27% 9% 64%
Les Identitaires 1% 8% 18% 53% 19% 9% 71%

Global 12% 20% 20% 32% 15% 32% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

François Ruffin

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 3% 14% 31% 43% 10% 17% 73%
Eric Zemmour 3% 6% 19% 64% 7% 10% 83%

Jean-Luc Mélenchon 42% 35% 8% 4% 10% 77% 13%
Marine Le Pen 4% 14% 23% 46% 14% 17% 69%

Valérie Pécresse 0% 31% 20% 47% 2% 31% 67%
Yannick Jadot 26% 24% 35% 6% 9% 49% 41%

Abstention 9% 14% 17% 33% 26% 11% 50%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 49% 31% 7% 2% 11% 80% 9%
A gauche 35% 33% 18% 6% 8% 68% 24%

Plutôt à gauche 14% 33% 26% 19% 8% 47% 45%
Total Gauche 29% 33% 20% 10% 8% 62% 30%

Au centre 6% 17% 34% 33% 11% 23% 66%
Plutôt à droite 0% 13% 22% 44% 21% 13% 66%

A droite 2% 9% 19% 60% 11% 11% 78%
Très à droite 2% 8% 25% 62% 3% 9% 87%
Total Droite 1% 10% 22% 55% 12% 11% 77%

Ni à droite, ni à gauche 7% 16% 14% 33% 29% 24% 48%
Global 12% 20% 20% 32% 15% 32% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Fabien Roussel

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 3% 10% 36% 47% 4% 13% 83%
Les Sociaux-démocrates 7% 39% 46% 7% 1% 46% 53%

Les Progressistes 3% 37% 20% 6% 34% 40% 26%
Les Solidaires 9% 33% 31% 20% 8% 41% 50%
Les Centristes 6% 39% 25% 24% 5% 45% 50%
Les Révoltés 2% 4% 16% 51% 27% 5% 67%

Les Apolitiques 4% 33% 23% 20% 20% 37% 43%
Les Sociaux-républicains 18% 25% 31% 14% 11% 44% 45%

Les Ecléctiques 6% 21% 45% 24% 4% 27% 70%
Les Conservateurs 5% 10% 30% 47% 8% 15% 78%

les Libéraux 3% 11% 37% 48% 0% 14% 86%
Les Réfractaires 2% 17% 12% 46% 23% 19% 58%

Les Eurosceptiques 4% 11% 35% 46% 3% 15% 82%
Les Sociaux-patriotes 9% 22% 25% 36% 7% 32% 61%

Les Anti-assistanat 3% 29% 18% 37% 13% 32% 55%
Les Identitaires 1% 13% 27% 46% 13% 14% 73%

Global 6% 22% 28% 34% 11% 28% 61%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Fabien Roussel

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 5% 32% 28% 28% 6% 38% 57%
Eric Zemmour 1% 13% 27% 57% 2% 13% 84%

Jean-Luc Mélenchon 7% 18% 28% 37% 9% 25% 66%
Marine Le Pen 4% 14% 28% 43% 10% 18% 72%

Valérie Pécresse 16% 17% 40% 27% 1% 33% 67%
Yannick Jadot 4% 44% 39% 3% 10% 48% 42%

Abstention 2% 20% 22% 36% 21% 11% 58%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 11% 9% 23% 46% 12% 20% 69%
A gauche 9% 31% 33% 19% 8% 40% 52%

Plutôt à gauche 11% 48% 19% 17% 5% 60% 36%
Total Gauche 10% 34% 26% 22% 7% 44% 48%

Au centre 5% 30% 33% 21% 10% 35% 54%
Plutôt à droite 3% 16% 34% 36% 11% 19% 70%

A droite 2% 14% 19% 57% 9% 16% 76%
Très à droite 2% 12% 30% 49% 7% 14% 80%
Total Droite 2% 14% 27% 47% 9% 16% 75%

Ni à droite, ni à gauche 4% 14% 28% 36% 18% 18% 64%
Global 6% 22% 28% 34% 11% 28% 61%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Bernard Cazeneuve

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 3% 5% 11% 81% 0% 8% 92%
Les Sociaux-démocrates 14% 25% 38% 14% 8% 39% 52%

Les Progressistes 4% 17% 24% 31% 24% 21% 55%
Les Solidaires 13% 8% 14% 60% 6% 21% 73%
Les Centristes 8% 43% 21% 23% 5% 51% 44%
Les Révoltés 0% 13% 15% 59% 13% 13% 73%

Les Apolitiques 0% 34% 27% 26% 13% 34% 53%
Les Sociaux-républicains 11% 11% 25% 36% 18% 22% 61%

Les Ecléctiques 0% 22% 53% 18% 7% 22% 70%
Les Conservateurs 1% 12% 24% 57% 7% 12% 81%

les Libéraux 4% 23% 50% 18% 5% 27% 68%
Les Réfractaires 5% 0% 10% 61% 25% 5% 70%

Les Eurosceptiques 2% 13% 25% 53% 7% 15% 78%
Les Sociaux-patriotes 0% 7% 22% 56% 14% 7% 78%

Les Anti-assistanat 0% 25% 16% 40% 19% 25% 56%
Les Identitaires 0% 7% 15% 64% 14% 7% 79%

Global 4% 15% 23% 46% 12% 19% 69%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Bernard Cazeneuve

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 7% 36% 26% 20% 12% 43% 46%
Eric Zemmour 0% 4% 27% 66% 2% 4% 94%

Jean-Luc Mélenchon 5% 4% 11% 72% 8% 9% 83%
Marine Le Pen 1% 9% 20% 57% 13% 10% 77%

Valérie Pécresse 8% 21% 23% 41% 6% 30% 64%
Yannick Jadot 9% 23% 49% 9% 10% 32% 58%

Abstention 1% 11% 25% 45% 16% 11% 71%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 3% 0% 11% 84% 1% 3% 96%
A gauche 10% 15% 19% 48% 9% 24% 67%

Plutôt à gauche 9% 36% 27% 19% 9% 45% 46%
Total Gauche 9% 21% 21% 42% 8% 29% 63%

Au centre 6% 27% 32% 16% 18% 33% 48%
Plutôt à droite 0% 16% 34% 37% 12% 17% 71%

A droite 1% 16% 21% 53% 9% 17% 74%
Très à droite 1% 2% 18% 67% 12% 3% 85%
Total Droite 1% 12% 24% 52% 11% 13% 76%

Ni à droite, ni à gauche 1% 8% 19% 56% 16% 9% 75%
Global 4% 15% 23% 46% 12% 19% 69%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Gabriel Attal

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 2% 3% 25% 71% 0% 5% 95%
Les Sociaux-démocrates 18% 28% 40% 13% 2% 46% 52%

Les Progressistes 12% 22% 12% 32% 22% 34% 44%
Les Solidaires 3% 14% 14% 64% 5% 17% 78%
Les Centristes 40% 35% 11% 11% 3% 75% 22%
Les Révoltés 0% 33% 18% 43% 6% 33% 61%

Les Apolitiques 9% 9% 34% 34% 14% 18% 68%
Les Sociaux-républicains 9% 38% 12% 25% 17% 46% 37%

Les Ecléctiques 29% 37% 27% 3% 3% 67% 30%
Les Conservateurs 16% 30% 27% 25% 2% 47% 52%

les Libéraux 27% 54% 17% 2% 1% 80% 19%
Les Réfractaires 7% 37% 9% 28% 19% 44% 37%

Les Eurosceptiques 31% 14% 11% 42% 2% 45% 54%
Les Sociaux-patriotes 3% 13% 22% 52% 10% 16% 74%

Les Anti-assistanat 26% 23% 18% 22% 11% 49% 40%
Les Identitaires 5% 36% 21% 31% 6% 42% 53%

Global 13% 26% 20% 33% 8% 39% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Gabriel Attal

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 34% 48% 9% 5% 5% 81% 14%
Eric Zemmour 7% 34% 29% 28% 1% 41% 58%

Jean-Luc Mélenchon 2% 7% 15% 72% 5% 9% 86%
Marine Le Pen 7% 29% 23% 32% 8% 36% 56%

Valérie Pécresse 13% 45% 28% 14% 0% 57% 43%
Yannick Jadot 15% 31% 39% 5% 10% 46% 44%

Abstention 14% 15% 21% 34% 16% 11% 56%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 2% 6% 91% 1% 2% 97%
A gauche 4% 13% 28% 48% 6% 17% 76%

Plutôt à gauche 15% 28% 28% 21% 8% 43% 49%
Total Gauche 8% 17% 25% 44% 6% 25% 69%

Au centre 35% 40% 6% 12% 6% 75% 19%
Plutôt à droite 18% 42% 11% 22% 8% 60% 33%

A droite 14% 40% 23% 18% 5% 54% 41%
Très à droite 11% 24% 30% 30% 5% 36% 59%
Total Droite 15% 36% 21% 23% 6% 51% 44%

Ni à droite, ni à gauche 10% 18% 17% 42% 13% 28% 59%
Global 13% 26% 20% 33% 8% 39% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Edouard Philippe

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 2% 2% 32% 62% 2% 4% 94%
Les Sociaux-démocrates 23% 24% 40% 12% 1% 46% 53%

Les Progressistes 14% 35% 12% 35% 3% 49% 48%
Les Solidaires 6% 7% 22% 62% 4% 13% 83%
Les Centristes 55% 32% 7% 5% 0% 88% 12%
Les Révoltés 0% 11% 43% 45% 1% 11% 88%

Les Apolitiques 13% 27% 22% 24% 14% 40% 46%
Les Sociaux-républicains 7% 27% 17% 40% 10% 34% 57%

Les Ecléctiques 33% 46% 20% 1% 0% 79% 21%
Les Conservateurs 8% 25% 20% 45% 2% 33% 66%

les Libéraux 31% 33% 17% 20% 0% 63% 37%
Les Réfractaires 11% 13% 28% 32% 17% 24% 59%

Les Eurosceptiques 6% 47% 11% 34% 2% 54% 44%
Les Sociaux-patriotes 0% 7% 17% 70% 6% 7% 87%

Les Anti-assistanat 36% 27% 12% 24% 1% 63% 36%
Les Identitaires 3% 21% 20% 52% 3% 25% 72%

Global 15% 21% 20% 39% 5% 36% 60%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Edouard Philippe

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 49% 35% 10% 5% 1% 84% 15%
Eric Zemmour 1% 11% 21% 68% 0% 12% 88%

Jean-Luc Mélenchon 4% 7% 21% 67% 2% 10% 87%
Marine Le Pen 2% 13% 28% 53% 5% 15% 80%

Valérie Pécresse 13% 47% 14% 25% 1% 59% 40%
Yannick Jadot 19% 32% 32% 14% 3% 51% 47%

Abstention 12% 22% 17% 38% 11% 11% 56%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 1% 7% 91% 1% 1% 98%
A gauche 4% 12% 26% 55% 2% 16% 82%

Plutôt à gauche 17% 29% 31% 21% 2% 46% 52%
Total Gauche 9% 17% 26% 47% 2% 25% 73%

Au centre 39% 35% 19% 6% 1% 73% 25%
Plutôt à droite 32% 28% 12% 22% 6% 60% 34%

A droite 18% 21% 32% 29% 1% 39% 61%
Très à droite 6% 12% 22% 54% 6% 18% 76%
Total Droite 19% 21% 22% 34% 4% 40% 56%

Ni à droite, ni à gauche 7% 21% 12% 49% 11% 28% 61%
Global 15% 21% 20% 39% 5% 36% 60%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Gérald Darmanin

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 0% 0% 8% 92% 0% 0% 100%
Les Sociaux-démocrates 4% 21% 20% 53% 2% 25% 73%

Les Progressistes 5% 19% 19% 57% 0% 24% 76%
Les Solidaires 2% 10% 8% 80% 0% 12% 88%
Les Centristes 11% 42% 25% 19% 4% 52% 44%
Les Révoltés 0% 28% 0% 67% 6% 28% 67%

Les Apolitiques 3% 8% 41% 36% 12% 11% 77%
Les Sociaux-républicains 3% 25% 21% 39% 12% 28% 60%

Les Ecléctiques 21% 34% 19% 20% 6% 55% 39%
Les Conservateurs 10% 37% 16% 34% 3% 47% 50%

les Libéraux 19% 53% 13% 15% 0% 72% 28%
Les Réfractaires 6% 31% 7% 37% 19% 37% 44%

Les Eurosceptiques 7% 32% 11% 46% 4% 39% 57%
Les Sociaux-patriotes 3% 10% 15% 71% 1% 12% 86%

Les Anti-assistanat 18% 29% 14% 30% 9% 47% 44%
Les Identitaires 6% 36% 11% 42% 5% 42% 54%

Global 7% 24% 16% 48% 5% 31% 64%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Gérald Darmanin

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 17% 45% 20% 14% 4% 62% 34%
Eric Zemmour 3% 32% 13% 51% 1% 35% 64%

Jean-Luc Mélenchon 0% 6% 4% 88% 2% 6% 92%
Marine Le Pen 9% 24% 17% 45% 5% 33% 63%

Valérie Pécresse 5% 35% 27% 32% 0% 41% 59%
Yannick Jadot 0% 19% 28% 46% 6% 19% 74%

Abstention 4% 24% 14% 47% 11% 11% 62%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 0% 4% 95% 1% 0% 99%
A gauche 2% 7% 11% 78% 2% 9% 89%

Plutôt à gauche 5% 24% 22% 43% 6% 29% 65%
Total Gauche 3% 12% 14% 67% 3% 15% 82%

Au centre 8% 46% 20% 20% 5% 54% 40%
Plutôt à droite 15% 37% 14% 26% 8% 52% 40%

A droite 10% 42% 21% 25% 2% 52% 46%
Très à droite 8% 31% 10% 51% 0% 39% 61%
Total Droite 11% 37% 15% 33% 4% 48% 48%

Ni à droite, ni à gauche 6% 15% 17% 52% 10% 21% 69%
Global 7% 24% 16% 48% 5% 31% 64%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Jordan Bardella

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 1% 1% 0% 99% 0% 1% 99%
Les Sociaux-démocrates 0% 3% 6% 89% 3% 3% 95%

Les Progressistes 0% 0% 11% 89% 0% 0% 100%
Les Solidaires 0% 6% 9% 81% 4% 6% 90%
Les Centristes 1% 6% 14% 72% 7% 7% 86%
Les Révoltés 11% 17% 4% 35% 33% 28% 40%

Les Apolitiques 7% 3% 10% 52% 29% 10% 62%
Les Sociaux-républicains 3% 37% 14% 38% 7% 40% 53%

Les Ecléctiques 3% 35% 11% 25% 25% 38% 36%
Les Conservateurs 19% 21% 13% 31% 16% 40% 44%

les Libéraux 23% 15% 31% 21% 10% 38% 52%
Les Réfractaires 16% 10% 7% 30% 37% 26% 37%

Les Eurosceptiques 48% 25% 8% 16% 5% 72% 23%
Les Sociaux-patriotes 37% 25% 5% 20% 13% 62% 25%

Les Anti-assistanat 18% 24% 12% 14% 32% 42% 26%
Les Identitaires 47% 28% 8% 12% 4% 75% 21%

Global 17% 17% 10% 43% 14% 34% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Jordan Bardella

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 6% 8% 11% 62% 13% 14% 73%
Eric Zemmour 53% 29% 4% 4% 11% 81% 8%

Jean-Luc Mélenchon 3% 4% 6% 84% 3% 7% 90%
Marine Le Pen 50% 24% 10% 6% 11% 73% 16%

Valérie Pécresse 7% 38% 11% 31% 14% 45% 42%
Yannick Jadot 0% 7% 4% 71% 18% 7% 75%

Abstention 10% 20% 11% 33% 25% 11% 44%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 0% 2% 98% 1% 0% 99%
A gauche 3% 4% 4% 79% 10% 7% 83%

Plutôt à gauche 2% 8% 13% 70% 8% 10% 82%
Total Gauche 2% 5% 7% 78% 8% 7% 85%

Au centre 8% 11% 15% 59% 7% 19% 73%
Plutôt à droite 13% 21% 20% 28% 17% 34% 49%

A droite 32% 27% 8% 17% 16% 60% 24%
Très à droite 68% 17% 6% 1% 8% 85% 7%
Total Droite 37% 22% 11% 16% 14% 59% 27%

Ni à droite, ni à gauche 15% 27% 10% 26% 22% 42% 36%
Global 17% 17% 10% 43% 14% 34% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Marine Le Pen

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 1% 0% 0% 99% 0% 1% 99%
Les Sociaux-démocrates 0% 4% 5% 91% 0% 4% 96%

Les Progressistes 0% 6% 12% 82% 0% 6% 94%
Les Solidaires 2% 7% 11% 79% 0% 9% 90%
Les Centristes 2% 10% 11% 77% 0% 12% 88%
Les Révoltés 16% 23% 4% 41% 17% 38% 45%

Les Apolitiques 5% 11% 10% 61% 13% 17% 71%
Les Sociaux-républicains 3% 30% 14% 52% 1% 33% 66%

Les Ecléctiques 7% 14% 39% 33% 8% 20% 72%
Les Conservateurs 23% 28% 16% 32% 1% 51% 48%

les Libéraux 24% 31% 23% 22% 0% 55% 45%
Les Réfractaires 22% 19% 13% 31% 15% 41% 44%

Les Eurosceptiques 55% 8% 22% 15% 0% 63% 37%
Les Sociaux-patriotes 45% 24% 9% 18% 4% 69% 27%

Les Anti-assistanat 29% 23% 7% 35% 5% 53% 42%
Les Identitaires 65% 23% 2% 6% 4% 88% 8%

Global 22% 18% 11% 45% 4% 40% 56%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Marine Le Pen

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 6% 8% 16% 69% 0% 15% 85%
Eric Zemmour 62% 30% 3% 4% 0% 92% 8%

Jean-Luc Mélenchon 2% 5% 8% 83% 1% 7% 92%
Marine Le Pen 72% 22% 3% 2% 1% 94% 5%

Valérie Pécresse 4% 42% 27% 24% 3% 46% 51%
Yannick Jadot 0% 3% 15% 77% 5% 3% 93%

Abstention 10% 23% 13% 41% 13% 11% 54%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 1% 0% 2% 96% 1% 1% 98%
A gauche 2% 9% 6% 81% 3% 11% 86%

Plutôt à gauche 3% 10% 6% 80% 1% 13% 86%
Total Gauche 2% 8% 5% 82% 2% 11% 88%

Au centre 8% 10% 19% 63% 0% 18% 82%
Plutôt à droite 23% 19% 22% 32% 4% 42% 54%

A droite 36% 37% 8% 17% 2% 73% 25%
Très à droite 84% 10% 4% 1% 1% 93% 5%
Total Droite 47% 22% 11% 17% 2% 69% 28%

Ni à droite, ni à gauche 21% 26% 15% 28% 11% 46% 42%
Global 22% 18% 11% 45% 4% 40% 56%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Marion Maréchal

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 0% 1% 2% 97% 0% 1% 99%
Les Sociaux-démocrates 0% 4% 2% 94% 0% 4% 96%

Les Progressistes 0% 0% 2% 94% 4% 0% 96%
Les Solidaires 2% 0% 6% 88% 4% 2% 94%
Les Centristes 0% 5% 7% 84% 4% 5% 91%
Les Révoltés 0% 13% 4% 78% 6% 13% 81%

Les Apolitiques 2% 16% 3% 66% 13% 17% 69%
Les Sociaux-républicains 0% 25% 11% 59% 5% 25% 71%

Les Ecléctiques 0% 18% 13% 59% 10% 18% 72%
Les Conservateurs 3% 38% 8% 50% 1% 41% 58%

les Libéraux 9% 44% 21% 22% 5% 53% 43%
Les Réfractaires 9% 5% 16% 51% 18% 14% 68%

Les Eurosceptiques 15% 38% 21% 24% 2% 54% 44%
Les Sociaux-patriotes 17% 35% 10% 37% 1% 52% 47%

Les Anti-assistanat 13% 26% 9% 44% 8% 39% 53%
Les Identitaires 36% 37% 3% 9% 14% 73% 12%

Global 8% 21% 9% 56% 6% 29% 65%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Marion Maréchal

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 3% 7% 12% 73% 4% 10% 86%
Eric Zemmour 56% 34% 1% 2% 7% 89% 3%

Jean-Luc Mélenchon 1% 2% 4% 90% 3% 3% 94%
Marine Le Pen 17% 49% 14% 14% 7% 66% 27%

Valérie Pécresse 1% 27% 14% 50% 8% 28% 64%
Yannick Jadot 0% 3% 6% 91% 0% 3% 97%

Abstention 5% 22% 7% 57% 9% 11% 64%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 0% 0% 99% 1% 0% 99%
A gauche 0% 4% 4% 91% 1% 4% 95%

Plutôt à gauche 1% 1% 8% 88% 2% 2% 96%
Total Gauche 0% 3% 5% 91% 1% 3% 96%

Au centre 2% 6% 17% 70% 5% 8% 87%
Plutôt à droite 4% 39% 12% 38% 7% 43% 50%

A droite 18% 33% 15% 27% 6% 52% 42%
Très à droite 33% 47% 3% 8% 8% 80% 12%
Total Droite 18% 39% 11% 25% 7% 57% 36%

Ni à droite, ni à gauche 10% 25% 8% 46% 12% 35% 53%
Global 8% 21% 9% 56% 6% 29% 65%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Eric Zemmour

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 0% 1% 1% 98% 0% 1% 99%
Les Sociaux-démocrates 0% 1% 5% 94% 0% 1% 99%

Les Progressistes 0% 0% 6% 94% 0% 0% 100%
Les Solidaires 0% 2% 11% 86% 0% 2% 98%
Les Centristes 1% 0% 6% 93% 0% 1% 99%
Les Révoltés 0% 13% 0% 86% 1% 13% 86%

Les Apolitiques 0% 13% 2% 73% 13% 13% 74%
Les Sociaux-républicains 8% 5% 2% 81% 4% 13% 83%

Les Ecléctiques 0% 5% 10% 77% 8% 5% 87%
Les Conservateurs 6% 11% 29% 52% 2% 17% 81%

les Libéraux 8% 42% 18% 31% 1% 50% 49%
Les Réfractaires 8% 5% 9% 63% 15% 13% 72%

Les Eurosceptiques 7% 20% 23% 43% 7% 27% 66%
Les Sociaux-patriotes 14% 27% 10% 46% 3% 41% 57%

Les Anti-assistanat 16% 5% 5% 67% 7% 21% 72%
Les Identitaires 33% 34% 6% 19% 7% 68% 26%

Global 8% 13% 9% 66% 4% 21% 75%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Eric Zemmour

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 3% 5% 8% 84% 1% 8% 91%
Eric Zemmour 60% 35% 0% 4% 1% 95% 4%

Jean-Luc Mélenchon 1% 1% 7% 91% 1% 2% 98%
Marine Le Pen 15% 26% 15% 37% 6% 41% 53%

Valérie Pécresse 0% 21% 17% 58% 4% 21% 75%
Yannick Jadot 0% 0% 7% 93% 0% 0% 100%

Abstention 6% 14% 6% 64% 10% 11% 70%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 1% 0% 99% 1% 1% 99%
A gauche 0% 3% 5% 91% 0% 3% 97%

Plutôt à gauche 1% 0% 6% 92% 2% 1% 97%
Total Gauche 0% 2% 5% 92% 1% 2% 97%

Au centre 1% 6% 8% 82% 3% 7% 90%
Plutôt à droite 8% 12% 22% 52% 6% 20% 74%

A droite 16% 31% 10% 40% 4% 47% 49%
Très à droite 41% 27% 9% 21% 3% 67% 30%
Total Droite 14% 17% 11% 56% 3% 30% 67%

Ni à droite, ni à gauche 5% 18% 7% 59% 11% 23% 66%
Global 8% 13% 9% 66% 4% 21% 75%



Parmi les personnalités politiques suivantes, laquelle représente le mieux la gauche 
selon vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Jean-Luc Mélenchon 20%

Fabien Roussel 19%

François Ruffin 17%

Bernard Cazeneuve 13%

Gabriel Attal 10%

Carole Delga 6%

Olivier Faure 4%

Clémentine Autain 3%

Sandrine Rousseau 3%

Yannick Jadot 3%

Elisabeth Borne 2%



Parmi les personnalités politiques suivantes, laquelle représente le mieux la gauche 
selon vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Jean-Luc 
Mélenchon

Fabien 
Roussel

François 
Ruffin

Bernard 
Cazeneuve

Gabriel 
Attal

Carole 
Delga

Olivier 
Faure

Clémentine 
Autain

Sandrine 
Rousseau

Yannick 
Jadot

Elisabeth 
Borne

Les Multiculturalistes 58% 0% 15% 1% 1% 1% 1% 19% 4% 0% 0%
Les Sociaux-démocrates 14% 9% 15% 22% 3% 10% 13% 0% 0% 16% 0%

Les Progressistes 19% 9% 30% 11% 18% 3% 3% 7% 0% 1% 0%
Les Solidaires 57% 3% 22% 8% 1% 5% 0% 1% 0% 2% 0%
Les Centristes 7% 19% 11% 30% 6% 13% 1% 1% 5% 1% 6%
Les Révoltés 44% 2% 17% 0% 13% 0% 0% 0% 3% 0% 22%

Les Apolitiques 15% 15% 16% 12% 14% 0% 13% 1% 12% 1% 0%
Les Sociaux-républicains 8% 24% 16% 16% 7% 10% 5% 0% 0% 8% 7%

Les Ecléctiques 6% 26% 11% 5% 25% 2% 0% 0% 3% 19% 2%
Les Conservateurs 15% 30% 6% 13% 9% 10% 4% 9% 2% 2% 0%

les Libéraux 4% 18% 11% 33% 8% 21% 1% 0% 0% 1% 3%
Les Réfractaires 21% 24% 11% 17% 17% 1% 2% 5% 1% 0% 0%

Les Eurosceptiques 10% 19% 16% 15% 7% 11% 0% 0% 9% 3% 10%
Les Sociaux-patriotes 21% 25% 36% 4% 9% 1% 3% 0% 1% 0% 0%

Les Anti-assistanat 5% 34% 8% 12% 11% 9% 7% 0% 3% 9% 3%
Les Identitaires 12% 23% 11% 13% 17% 7% 4% 4% 6% 1% 2%

Global 20% 19% 17% 13% 10% 6% 4% 3% 3% 3% 2%



Parmi les personnalités politiques suivantes, laquelle représente le mieux la gauche 
selon vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

P22 Jean-Luc 
Mélenchon

Fabien 
Roussel

François 
Ruffin

Bernard 
Cazeneuve Gabriel Attal Carole 

Delga
Olivier 
Faure

Clémentine 
Autain

Sandrine 
Rousseau

Yannick 
Jadot

Elisabeth 
Borne

Emmanuel Macron 6% 21% 9% 25% 15% 12% 3% 0% 3% 1% 5%
Eric Zemmour 18% 30% 15% 11% 16% 4% 1% 1% 1% 0% 3%

Jean-Luc Mélenchon 62% 2% 15% 6% 2% 0% 3% 9% 2% 0% 0%
Marine Le Pen 16% 21% 23% 4% 19% 3% 3% 1% 4% 2% 4%

Valérie Pécresse 16% 23% 14% 21% 4% 12% 7% 0% 0% 1% 2%
Yannick Jadot 13% 19% 21% 15% 0% 4% 14% 2% 0% 11% 0%

Abstention 11% 20% 16% 15% 7% 7% 4% 6% 6% 6% 2%

Autopositionnement 
politique

Jean-Luc 
Mélenchon

Fabien 
Roussel

François 
Ruffin

Bernard 
Cazeneuve Gabriel Attal Carole 

Delga
Olivier 
Faure

Clémentine 
Autain

Sandrine 
Rousseau

Yannick 
Jadot

Elisabeth 
Borne

Très à gauche 62% 6% 7% 0% 0% 2% 0% 21% 2% 0% 0%
A gauche 38% 11% 22% 9% 4% 4% 4% 4% 1% 2% 0%

Plutôt à gauche 22% 17% 17% 19% 5% 11% 4% 1% 2% 3% 1%
Total Gauche 35% 13% 18% 11% 3% 6% 4% 5% 2% 2% 0%

Au centre 9% 23% 14% 24% 11% 5% 3% 2% 5% 0% 3%
Plutôt à droite 6% 18% 8% 17% 11% 15% 4% 3% 7% 7% 3%

A droite 13% 32% 12% 15% 10% 6% 8% 0% 0% 2% 2%
Très à droite 16% 27% 15% 5% 19% 3% 5% 3% 6% 1% 0%
Total Droite 12% 26% 11% 13% 13% 8% 6% 2% 4% 3% 2%

Ni à droite, ni à gauche 13% 17% 23% 12% 14% 5% 1% 3% 3% 5% 6%
Global 20% 19% 17% 13% 10% 6% 4% 3% 3% 3% 2%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très défavorable à l’alliance 
de la NUPES, c’est-à-dire au fait que les partis de gauche (La France insoumise, le Parti 
Socialiste, le Parti Communiste et Europe-Ecologie les Verts) soient unis sur le plan électoral 
et politique ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable

Je ne sais 
pas Favorable Défavorable

Les Multiculturalistes 57% 35% 3% 5% 0% 92% 8%
Les Sociaux-démocrates 12% 23% 21% 42% 2% 35% 63%

Les Progressistes 11% 43% 6% 25% 14% 55% 31%
Les Solidaires 34% 32% 11% 11% 12% 66% 22%
Les Centristes 12% 4% 22% 62% 1% 16% 83%
Les Révoltés 12% 45% 7% 14% 22% 57% 21%

Les Apolitiques 4% 22% 27% 24% 23% 26% 51%
Les Sociaux-républicains 5% 16% 7% 61% 11% 21% 68%

Les Ecléctiques 5% 6% 9% 47% 34% 11% 55%
Les Conservateurs 3% 7% 10% 72% 7% 11% 82%

les Libéraux 12% 0% 12% 74% 3% 12% 85%
Les Réfractaires 2% 10% 6% 55% 27% 13% 61%

Les Eurosceptiques 8% 4% 20% 47% 20% 13% 67%
Les Sociaux-patriotes 6% 1% 25% 52% 15% 8% 77%

Les Anti-assistanat 3% 3% 13% 69% 12% 6% 82%
Les Identitaires 2% 3% 6% 84% 5% 5% 90%

Global 12% 13% 13% 50% 12% 25% 63%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très défavorable à l’alliance 
de la NUPES, c’est-à-dire au fait que les partis de gauche (La France insoumise, le Parti 
Socialiste, le Parti Communiste et Europe-Ecologie les Verts) soient unis sur le plan électoral 
et politique ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

P22 Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable

Je ne sais 
pas Favorable Défavorable

Emmanuel Macron 5% 8% 13% 67% 6% 13% 80%
Eric Zemmour 1% 2% 6% 81% 9% 4% 87%

Jean-Luc Mélenchon 52% 30% 6% 8% 4% 82% 14%
Marine Le Pen 3% 3% 18% 62% 15% 6% 79%

Valérie Pécresse 5% 3% 17% 74% 1% 8% 91%
Yannick Jadot 12% 33% 18% 31% 6% 45% 49%

Abstention 3% 10% 17% 49% 21% 14% 66%
L22

NUPES 43% 38% 7% 10% 3% 80% 17%
MAJ 7% 5% 13% 70% 5% 12% 84%
RN 3% 4% 11% 69% 13% 7% 80%

LR-UDI 4% 3% 12% 72% 9% 7% 84%
Reconquête 0% 2% 11% 78% 9% 2% 90%

Autopositionnement politique
Très à gauche 45% 45% 5% 5% 0% 90% 10%

A gauche 38% 35% 9% 17% 2% 72% 25%
Plutôt à gauche 10% 24% 17% 42% 6% 34% 59%
Total Gauche 28% 32% 11% 25% 4% 60% 36%

Au centre 6% 9% 19% 61% 6% 15% 80%
Plutôt à droite 7% 3% 21% 57% 13% 9% 77%

A droite 5% 2% 12% 77% 3% 8% 89%
Très à droite 2% 7% 4% 78% 10% 8% 82%
Total Droite 4% 4% 13% 70% 9% 8% 83%

Ni à droite, ni à gauche 2% 3% 16% 50% 29% 5% 66%
Total général 12% 13% 13% 50% 12% 25% 63%



Concernant le bilan politique de la NUPES, diriez-vous qu’il est :

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Tout à fait 
positif

Plutôt 
positif Plutôt négatif Tout à fait 

négatif
Je ne sais 

pas Positif Négatif

Les Multiculturalistes 5% 76% 15% 3% 1% 81% 19%
Les Sociaux-démocrates 3% 25% 26% 46% 0% 28% 72%

Les Progressistes 0% 29% 43% 28% 0% 29% 71%
Les Solidaires 4% 52% 22% 9% 13% 56% 31%
Les Centristes 0% 7% 19% 73% 1% 7% 93%
Les Révoltés 8% 35% 21% 36% 0% 43% 57%

Les Apolitiques 0% 23% 25% 30% 22% 23% 55%
Les Sociaux-républicains 3% 12% 21% 56% 8% 15% 77%

Les Ecléctiques 0% 6% 16% 48% 30% 6% 64%
Les Conservateurs 0% 4% 21% 70% 5% 4% 91%

les Libéraux 0% 0% 6% 93% 1% 0% 99%
Les Réfractaires 1% 7% 10% 57% 26% 7% 67%

Les Eurosceptiques 0% 7% 16% 68% 9% 7% 84%
Les Sociaux-patriotes 0% 9% 21% 55% 15% 9% 76%

Les Anti-assistanat 0% 0% 14% 78% 8% 0% 92%
Les Identitaires 0% 1% 8% 92% 0% 1% 99%

Global 1% 17% 18% 55% 9% 18% 73%



Concernant le bilan politique de la NUPES, diriez-vous qu’il est :

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

P22 Tout à fait 
positif

Plutôt 
positif Plutôt négatif Tout à fait 

négatif
Je ne sais 

pas Positif Négatif

Emmanuel Macron 1% 4% 15% 78% 3% 5% 92%
Eric Zemmour 0% 0% 8% 89% 3% 0% 97%

Jean-Luc Mélenchon 5% 67% 15% 7% 6% 71% 22%
Marine Le Pen 0% 2% 15% 72% 11% 3% 86%

Valérie Pécresse 0% 0% 28% 71% 1% 0% 99%
Yannick Jadot 3% 17% 40% 33% 7% 20% 73%

Abstention 0% 10% 18% 54% 18% 10% 72%
L22

NUPES 4% 62% 19% 7% 8% 66% 25%
MAJ 1% 3% 14% 79% 2% 4% 93%
RN 0% 3% 15% 75% 6% 4% 90%

LR-UDI 0% 0% 11% 89% 0% 0% 100%
Reconquête 0% 0% 3% 97% 0% 0% 100%

Autopositionnement politique
Très à gauche 9% 69% 10% 4% 8% 78% 14%

A gauche 3% 57% 19% 15% 5% 61% 35%
Plutôt à gauche 2% 30% 18% 48% 1% 32% 66%
Total Gauche 3% 49% 18% 26% 4% 52% 44%

Au centre 0% 3% 33% 63% 2% 3% 95%
Plutôt à droite 0% 1% 17% 78% 5% 1% 95%

A droite 0% 3% 15% 82% 0% 3% 97%
Très à droite 1% 0% 11% 81% 7% 1% 92%
Total Droite 0% 1% 15% 80% 4% 2% 95%

Ni à droite, ni à gauche 0% 2% 17% 55% 26% 2% 72%
Total général 1% 17% 18% 55% 9% 18% 73%



Le Parti Communiste Français dirigé par Fabien Roussel a annoncé sa mise en retrait de la 
NUPES estimant qu’elle « était une impasse ». Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, 
plutôt en désaccord, tout à fait en désaccord avec cette décision ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait en 
désaccord

Je ne sais 
pas D'accord En désaccord

Les Multiculturalistes 6% 8% 40% 45% 1% 14% 85%
Les Sociaux-démocrates 42% 28% 25% 4% 1% 70% 29%

Les Progressistes 47% 16% 31% 5% 2% 63% 36%
Les Solidaires 14% 21% 27% 33% 4% 35% 61%
Les Centristes 72% 15% 8% 2% 3% 87% 10%
Les Révoltés 33% 24% 28% 9% 5% 58% 38%

Les Apolitiques 32% 31% 15% 8% 14% 63% 23%
Les Sociaux-républicains 46% 28% 10% 6% 10% 74% 16%

Les Ecléctiques 47% 26% 4% 1% 21% 73% 5%
Les Conservateurs 53% 28% 3% 10% 7% 81% 12%

les Libéraux 65% 31% 0% 0% 3% 97% 0%
Les Réfractaires 29% 24% 3% 15% 29% 53% 19%

Les Eurosceptiques 48% 26% 0% 13% 13% 74% 13%
Les Sociaux-patriotes 55% 18% 1% 4% 23% 72% 5%

Les Anti-assistanat 66% 22% 4% 0% 9% 87% 4%
Les Identitaires 62% 28% 1% 3% 6% 91% 3%

Global 46% 23% 11% 10% 10% 69% 21%



Le Parti Communiste Français dirigé par Fabien Roussel a annoncé sa mise en retrait de la 
NUPES estimant qu’elle « était une impasse ». Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, 
plutôt en désaccord, tout à fait en désaccord avec cette décision ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

P22 Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait en 
désaccord

Je ne sais 
pas D'accord En désaccord

Emmanuel Macron 65% 22% 6% 3% 4% 87% 9%
Eric Zemmour 53% 38% 0% 0% 9% 91% 0%

Jean-Luc Mélenchon 8% 13% 36% 40% 2% 22% 76%
Marine Le Pen 56% 25% 2% 3% 14% 81% 4%

Valérie Pécresse 72% 22% 2% 0% 5% 94% 2%
Yannick Jadot 49% 16% 23% 0% 12% 65% 23%

Abstention 41% 24% 5% 10% 20% 65% 15%
L22

NUPES 13% 14% 36% 31% 6% 27% 67%
MAJ 69% 23% 4% 1% 2% 92% 5%
RN 57% 29% 3% 3% 8% 86% 6%

LR-UDI 69% 26% 2% 0% 4% 94% 2%
Reconquête 51% 39% 0% 0% 11% 89% 0%

Autopositionnement politique
Très à gauche 10% 7% 43% 35% 5% 17% 78%

A gauche 26% 14% 30% 28% 2% 39% 59%
Plutôt à gauche 54% 14% 19% 12% 2% 67% 31%
Total Gauche 34% 13% 28% 23% 3% 47% 51%

Au centre 67% 23% 7% 0% 3% 90% 7%
Plutôt à droite 46% 37% 2% 2% 13% 83% 4%

A droite 68% 23% 3% 1% 5% 91% 4%
Très à droite 59% 29% 0% 2% 10% 89% 2%
Total Droite 58% 30% 2% 1% 9% 88% 3%

Ni à droite, ni à gauche 37% 26% 3% 8% 25% 64% 11%
Total général 46% 23% 11% 10% 10% 69% 21%



contact@cluster17.com
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